

“苏拉”和“达维”刚离去,今年第11号台风“海葵”又要来了。中央气象台预计,“海葵”将于今天晚上到明天上午在浙江舟山到温州一带沿海登陆。昨天18时,中央气象台发布台风橙色预警。

江苏省气象台首席预报员韩桂荣表示,由于“海葵”登陆时强度大影响时间长,因此对江苏的影响很可能超过此前正面登陆江苏的“达维”。今天开始,全省大风大雨将拉开序幕,预计7-9日全省陆地有7-9级风力,江河湖面9-10级,海面10-12级,沿江和苏南地区有大到暴雨,局部大暴雨,其它地区有中到大雨。

□现代快报记者 刘伟伟

风雨大 范围广 “海葵”对江苏影响极可能超“达维”

省气象台发布台风紧急警报,预计今后沿江苏南有大到暴雨,局部大暴雨



海葵特点 台风量级高 影响范围广
移动速度慢 降雨过程长 风量雨量大

“海葵”昨升级为台风 中央气象台发布台风橙色预警

从热带风暴到强热带风暴,昨天17时“海葵”又加强为台风,17时其中心位于浙江省象山县东南方大约410公里的海面上,中心附近最大风力有12级(33米/秒)。

预计“海葵”将以每小时15公里左右的速度向西偏北转西北方向移动,强度继续加强,逐渐向浙江东部一带沿海靠近,并将于7日晚上到8日上午在浙江舟

山到温州一带沿海登陆。

昨天18时,中央气象台将台风蓝色预警升级为台风橙色预警,中央气象台预计,受“海葵”影响,7-9日,苏皖中南部、上海、浙江、福建东北部等地有大到暴雨,其中,浙江中东部和北部、江苏南部、上海有大暴雨,局地特大暴雨;浙江东部及其沿海、杭州湾、长江口区、上海、江苏东南部及其沿海将有8-10级大风。

对江苏影响或超“达维” 省气象台昨发布紧急台风警报

在省气象台首席预报员韩桂荣看来,“海葵”对江苏的影响极有可能超过“达维”。尽管此前台风“达维”在江苏登陆,但由于登陆后迅速往东北方向移动,因此江苏可以说是幸运地躲了过去。

“从历史台风分析看,如果‘海葵’像预测中在登陆后西行,将给江苏带来较强的风雨。”韩桂荣表示,历史上在浙江中北部登陆后西行,然后沿着江苏中西部北上的台风有不少,无一例外都对江苏产生较大的风雨影响。移动迟缓但是“体态丰腴”的

“海葵”,不会像“达维”那般一闪而过。昨天下午4点,江苏省气象台发布台风紧急警报。今天上午开始,江苏东南部将最先出现大风和降水,随着“海葵”的逼近,风力会逐渐增大,降雨范围也会扩大至沿江苏南地区。

省气象台预计,“海葵”7-9日对江苏造成明显风雨影响,预计全省陆地有7-9级风力,江河湖面9-10级,海面10-12级,苏州、南通、无锡等沿江和苏南地区有大到暴雨,局部大暴雨,其它地区有中到大雨。

今天立秋,“末伏”开始 明后天南京中到大雨最高30℃

对于很多人尤其是南京人来说,此前的“苏拉”和“达维”如同没来过一般,有网友甚至说“天天喊台风来,就跟‘狼来了’一样麻木了”。这是因为,虽然“达维”在江苏登陆,但位置偏北并迅速往东北方向偏转,而“苏拉”登陆位置在福建,江苏沿江苏南地区风雨并不是特别强劲。

但这次“海葵”对南京的影响,无论是从短时雨量还是持续时间来说,都有可能超过此前“苏拉”带来的影响,南京市气象台预

计,今天南京降水不是很明显,但风力将会逐渐增大,最大阵风达7级。明天开始,全市将会有中到大雨,局部会有暴雨,南京明后天最高气温只有30℃。

今天10时31分,我们进入24节气中的“立秋”,而且今天也是三伏天中“末伏”的开始,再过10天,三伏天也将和我们说再见了。虽然已经“立秋”,而且此次台风会带来短期内的降温,但这并不意味着南京的夏天就此结束,“秋老虎”几乎每年都不会缺席。

南京三日天气

今天 多云转阴有阵雨或雷雨,夜里局部雨量大,东北风4-5级阵风6级,夜里逐渐增强,26-33℃

明天 阴有阵雨或雷雨,雨量中到大,局部暴雨,25-30℃

后天 阴有阵雨或雷雨,雨量中到大,局部暴雨,25-30℃

链接

“海葵”名字如何来

海葵是我国海滨最常见的一种无脊椎动物。颜色艳丽,看上去很像花朵,移动缓慢,也很长寿。世界气象组织下属的台风委员会在中国提交的“哪吒”“海葵”“水仙”“麒麟”“梧桐”5个备选台风名字中,选中了“海葵”。

目前来看,它有以下几个特征:一、移速慢,时间长。自4日20时到现在,“海葵”移速明显放缓,每小时前进的速度仅有10~15公里,甚至出现回旋打转、停滞不前的现象。二、半径小、强度强。“海葵”属于尺度较小的台风,但强度将会继续加强,甚至可能加强至强台风(40~45米/秒)。三、“海葵”是近5年来首个登陆浙江的台风。自2007年10月7日台风“罗莎”登陆浙江苍南和福建福鼎交界处后,2008年至2011年,没有台风登陆浙江。四、风雨大,预期灾害重。“海葵”登陆强度大,风雨影响时间长,特别是长江三角洲地区可能出现强风暴雨,影响严重。

相关新闻

江苏省防指 紧急启动Ⅲ级响应

快报讯(通讯员 李春华 傅亮 记者 赵丹丹)针对台风“海葵”,昨天下午4点,江苏启动防台风Ⅲ级应急响应。

对于11号强热带风暴防御工作,省委书记罗志军、省长李学勇对当前防台工作作了重要批示。昨天下午省防指指挥、副省长徐鸣召集省防指有关成员单位和沿江沿海9市召开防台会商会,全面部署防台抗台工作。

省防指要求全省各级各有关部门要严格落实防汛防台行政管理责任制。各级防汛防台行政责任人和技术责任人立即上岗到位,对防汛防台工作进行全面检查,抓好关键性措施落实;省市县三级防办严格执行领导带班和24小时值班制度。

省防汛、气象、水文等部门建立会商机制,及时掌握实时风情、雨情、水情和潮情变化,加强分析研判,超前对台风移动路径、影响范围、降雨量、江河水位变化等作出预报,并充分利用广播、电视、电台和网络向社会公众及时发布台风预警信息,增强群众的防台避灾意识和能力。

立秋

今天你“啃秋”“贴秋膘”了吗

今天是二十四节气中的“立秋”,天文专家表示,今年立秋的准确时间是北京时间今天上午10时31分。

立秋是由来已久的传统时节。因此,在这一天前后,有各种各样的立秋习俗。

1 “啃秋”

代表地:江苏各地

江苏各地都有立秋日吃西瓜的习俗,称为“啃秋”。

而立秋这天,也往往是这一年最后一次吃西瓜——人们觉得立秋后,早晚天气变凉,吃凉的东西会对肠胃产生影响,因此立秋后就不再吃西瓜。

关于西瓜该怎么吃,很多地方也有讲究。南通民俗专家张自强介绍,首先将瓜洗净,用小刀在瓜上开一个三角形的小口,灌几勺白糖、几滴烧酒,然后仍用剃下的一块瓜皮盖住切口,让白糖化掉,渗透瓤内。等到立秋时辰一到,再剖开来吃,口味确实不同寻常。

泰州的姜堰以及镇江、南通,还有另外一个说法。小时候条件不好,吃猪肉的机会比较少,以前毛又去得不彻底,很多时候连皮带毛吞进肚子。而老人们讲,立秋这天吃西瓜能把肚子里的猪肉消化掉。

除了吃西瓜,徐州民俗学会副会长李世明先生说,立秋这天,要煮红小豆的水喝,用来清理肠胃;还会吃腌瓜、玉米棒子等,用来滋阴润肺、补肝。

而民俗专家叶正亭表示,立秋过后,老苏州连丝瓜、茄子也不吃了,甚至有“吃秋丝瓜会耳聋”的说法。

2 “贴秋膘”

代表地:南京、扬州、连云港

民间有句俗语:“立秋到,贴秋膘,冬去春来身体好”。说是天凉以后,人们应该多吃些肉食,补充一下因伏天食欲差、加上流汗而带来的“亏虚”,提高免

疫力。不过,许多网友表示,现在的生活不比从前,平日里已经吃得很好,夏天也注意保养,因此不需要在立秋那天特别食补。

3 “立鳅”

代表地:无锡

无锡人还有一种有趣的说法,就是立秋这天会见“立鳅”。老无锡华钰麟告诉记者,他们小时候常听人说,如果秋季有大风大雨,立秋这天稻田里的泥鳅就

会在水里立直。所以每到立秋,有经验的老无锡人都会抓一条泥鳅放在水里,预测这个秋天会不会有大风大雨。

4 “称水”

代表地:宿迁、淮安

宿迁学院中文系教授、民俗专家程芳银介绍,以前,宿迁老百姓要在立秋前后用容器装满水,容器的大小要一样,然后称重。如果装的立秋前的水重,就表明伏水重,那么秋天雨水就少。如果立秋后的水重,那么秋天雨水就多,有可能形成秋涝。

在淮安,湖上渔民也有立秋称水之习,根据水质轻重,推测秋水涨落,水重则是不祥之兆,旧有“秋水涨,卖渔网”之说。

“当然这都是古人的做法,也不一定科学依据。现在天气预报这么发达,人们已经很少用这种方式了!”程教授笑着说。

5 “祈福”

代表地:常州、盐城

在常州的武进地区,立秋会举办“秋会”纪念“猛将菩萨”,祈求风调雨顺国泰民安。另外,由于古时候,常州经常发生蝗虫灾害,在立秋当天农民也会往稻田

里插上三角旗,驱赶蝗虫。在盐城的民间也流传着“争秋夺福”的说法,盐城市图书馆高级研究员周玉奇称,这至少有两三千年的历史。

现代快报记者 王颖菲 吴文锋 陶展 杨亦文 方雨薇 林清智 丁宇 姚斌 王晓宇 邢志刚 陈莹 唐奕 孙佳桦